



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

LA PROPIEDAD CAPITALISTA ES FRIA E IMPLACABLE; EN EL PEOR DE LOS CASOS, NO COBRA LA RENTA; PERO SE DESENTIENDE DEL DESTINO DE LOS SOMETIDOS.

JOSE ANTONIO

Año II

Núm. 251

Tremp, el pantano y los saltos de agua de "La Canadiense", están en poder de nuestras tropas

REPORTAJES SOBRE RUSIA

AUN HAY CLASES

VISTA GENERAL DE LA PLAZA ROJA

He visto muchos palacios reales, muchos edificios del Estado. Poco puede sorprenderme ya. Sin embargo, comienzo por confesar que de todo lo que yo conozco nada tiene un aspecto tan singular como la Plaza Roja y el Kremlin.

La antigua residencia imperial más parece una fortaleza en una plaza situada que residencia de jefes de Estado. Sus lucernas están convertidas en troneras, por las que las bocas negras de ametralladoras asoman en constante amenaza. Es algo así como el símbolo de este régimen que aspira a imponer la "liberación" a los pueblos burgueses.

El acceso es algo imposible, sin ser visto por los numerosos centinelas que constantemente recorren la longitud de los muros. Las múltiples puertas que antes daban acceso a la residencia hoy permanecen cerradas. Y solamente dos, para carruajes, y otras tantas para peatones permiten el acceso durante el día. En la noche, sólo dos permanecen abiertas. Invariablemente cuando alguna persona intenta penetrar por una de estas puertas, ha de sufrir el examen de los centinelas que, por turnos dobles—uno interior y otro exterior—las guardan.

Comienzan por preguntarnos vuestro nombre, profesión, naturaleza...; en fin, todos los detalles conducentes a la identificación de vuestra personalidad. Si no los contestáis a satisfacción para el centinela, habéis de sufrir que os vuelva a examinar el jefe de la guardia exterior. Al final, os pide el pase nominal, y por una sola vez, que no todo el mundo puede conseguir. Si lo tenéis, al fin podéis salvar esta primera barrera. Y esperar una segunda inspección en la guardia interior.

No se respira más que precauciones y miedo, y solamente los altos funcionarios y los empleados y habilitados del Kremlin tienen un pase especial (todo lo que puede serlo sólo en Rusia). Los funcionarios de los diversos comisariados, que tienen que despachar con los comisarios, están provistos de pases con validez para un año.

Desde el año de 1930, con ocasión de los sucesos revolucionarios, o mejor de los contrarrevolucionarios, puede decirse que a los extranjeros es punto de honor que imposible penetrar en el Kremlin.

Es el temor de los residentes del Kremlin, el que produce estas medidas, y el que diariamente extiende el terror como polilla por todo el país. Pero esta severidad en las medidas que aseguran la tranquilidad a los soviéticos del pueblo bolchevique, no es más que en el orden militar y político, porque una vez dentro, siempre por ocasión de admirar los Rollos de Honor Packards, y todas las muestras de los mejores coches del mundo, los únicos vehículos donde les es dado asentarse su amor propio a los "democráticos" administradores del sufrido pueblo moscovita.

Y un magnífico jardín en que los acontecimientos del año será el extraordinario de

«VERTICE»

Saludo a Franco

herederos de los prohombres juegan, vigilados por nurses, en su mayoría extranjeras.

Más adentro, el cuartel de ametralladoras, escogidos por su fe comunista y su adhesión a los habitantes del Kremlin, cuya custodia les está encomendada.

La guardia, la completa un Regimiento especial de la G. P. U. Cañones de todas las épocas, forman ante la residencia del Gobierno, y cerca de la entrada del "Teik", se abre una puertecita, que da entrada nada menos que al "Sovnarkome" o Soviet de los Comisarios del Pueblo.

Pero esto mejor me parece dejarlo para una información exclusivamente de delicada a ello porque es donde comienza la vida política y embustera de la U. R. S. S. como se dice en ruso, o la U. R. S. S., como la denominamos nosotros.

VENTANA INCONSCIENCIA

Tu que has nacido en la Era Azul y no conoces de horas trágicas pero alegres, eres feliz. En una mañana próxima sabrás por los libros de texto las gestas que trazaron tus hermanos mayores por las tierras de España. Y tu bella mamá te hablará del caído, que descansa en el fondo de un valle, a la sombra de una encina secular. Un hermano camarada de la camisa azul.

Pero ahora ries en la inconsciencia del que desconoce. No tienes otras preocupaciones, mas que el yantar y el dormir.

Poco a poco aprenderás las es trofas de la canción de amor y de guerra y se abrirán tus dedos en trezados, presentando la mano abierta en saludo nacional sindicalista. Y vestirás un uniforme con flechas bordadas. Y nacerá en tu corazón el amor a la madre grande al abrir tus ojos a las tierras y a los mares del Imperio.

Mientras esto llegue, seguirás riendo con la sonoridad perfecta de tu alma infantil.

Pero, ten en cuenta, que llegarás un día que tendrás actividades máximas en el destino de la Patria.

Entonces empezará la hora de tu responsabilidad.

La hora de la vigilia perenne, para que no se malogre la sangre vertida en la cruenta redención.

La hora de la milicia, en el tenso estilo de la Falange.

La hora de los sacrificios, para que las verdades ganadas por tus mayores, fructifiquen, en soles de hispanidad.

La hora de la disciplina.

La hora de la obediencia a los jorjarcas en la España Una, Grande y Libre.

La hora en que de nueva surcan los mares las carabelas, llevando en los castillos de sus muenos héroes, poetas y señadores.

Para esta hora solemne prepárate ya, pequeño.

Pero sigue ahora riéndote en los brazos de tu madre, con la risa franca del corazón puro.

LA REVOLUCION PENDIENTE ESPAÑOLA

LA DICTADURA

II

¿Qué hubiese pasado si España tiene coraje en 1915 para entrar en el conflicto europeo de acuerdo con su propio interés histórico? ¿Hubiese sido necesaria la guerra de hoy? Tal vez haya camaradas, cierto derecho para hacer esta pregunta en nombre de nuestra generación. El hecho fué que España no oyó entonces la llamada de la guerra que iba a traer una nueva edad a Europa y al mundo; prefirió seguir corrompiéndose en una lucha de partidos cenagosos y mediocre, y una lucha de clases sucesivamente más sangrienta. La descomposición interior — Juntas de Defensas, terrorismo, huelgas revolucionarias, ineficacia de los políticos — y el derrumbamiento de Annual, de la Comandancia Militar de Melilla, hicieron que nuevamente se planeasen en algunos el problema de la revolución pendiente. He aquí la situación de la partida histórica

de España, allá por 1923, una porción del país, más exenta de lo que su apariencia indicaba, pero todavía inconexa y dominable, a la cual la masonería, las Internacionales, los Comunistas y un cierto nativo impulso anarquista conducían a la revolución antinacional; otra, indudablemente más ancha, pero menos vigorosa y más coherente, todavía en posesión de los mandos públicos y de los poderes constitucionales, que se atenia a una actitud defensiva, blanda y aburguesada: conservadores, liberales, gentes de de rechas, fuerzas llamadas "económicas", etc.; y una minoría vagamente orientada y escasa, que pensaba superar aquella oposición a merced de un régimen autoritario. Triunfó esta y vino a España en paréntesis octaviano de la Dictadura.

La Dictadura dió a España sus cinco años mejores (1924-29) desde aquel aciago de 1640; he aquí su gloria. La Dictadura frustró por cuarta vez la revolución pendiente española; he aquí su desmérito. Lo tuvo todo en sus manos: poder político y armado, victorias militares, empresas impresionadoras — aquel vuelo ultramarino, tan mal aprovechado — prosperidad; todo era propicio para hacer que España recuperase con fuerza la perdida unidad de sus destinos. Pero al Dictador le faltó — JOSE ANTONIO nos lo dijo con autoridad insuperable — la dialéctica del Estado. Le faltó la visión de la trinidad sobre la cual, con validez de ley perdurable debe ser fundado un gran Estado; el estimio de los hombres que luchan, que es el ejército; el de los hombres que habían formado, en una acepción honda y ancha del "habla", por los intelectuales, los estudiantes y los poetas; y el de los hombres que hacen, los obreros. Con este triple haz, fundido por arriba en universal fé religiosa y por abajo en vibrante emoción patriótica; encuadrado en la hermandad revolucionaria de un Movimiento colectivo y conducido por la dura mano providente y creadora de un Caudillo, pueden derrocarse todos los poderes viejos — internacionalismo capitalista liberal, marxismo blanco — y todos los poderes torcidamente subversivos — internacionalismo proletario, marxismo rojo — que se oponen al triunfo del Orden Nuevo. No vio esto don Miguel Primo de Rivera. Contaba, salvado con el episodio artillero, con el estamento armado; creyó contar, y fué engañado en ello por la astucia socialista, con los grupos de trabajadores manuales; fué engañado también — Calvo Sotelo sería buen testigo — por la alta banca; y no supo arrastrar a entusiasmo patrio al brazo de los intelectuales, de los estudiantes y de los poetas. Aquí estuvo su ruina, hija de su limitación en la concepción del Estado Nuevo. La U. P., híbrida de partido y de masa burguesa, no tenía nervio ni vigor ofensivo para detener el golpe de los obreros, de los intelectuales y de los estudiantes; y el ejército sólo resultaba eficaz, entonces y siempre, cuando se encuentra respaldado en su acción histórica y nutrido de entusiasmo por un pueblo unido que venía un destino por detrás del episodio de armas. La Monarquía se acordó, quiso desandar el camino emprendido y a medias recorrido por la figura, a la vez egregia del Dictador, y abandonó a éste, ya de muerte, en el exilio de París.

Con la Dictadura se frustró otra

UN GESTO POR ESPAÑA

Fué un día del mes pasado. Un nacionalista viejo, Pedro Tomás, encuadrado hoy en Policía e Investigación — camarada hecho y curtido en los vientos de la fe y del amor, templado en el Servicio y en el Sacrificio, impregnado de nuestro Espíritu y de nuestra manera de Ser y de Hacer; sencillamente, calladamente, sin alharacas, realizó un gesto magnífico.

El, muchacho humilde, escaso de medios, sabe desprenderse de treinta pesetas para dárselas en nombre de Dios y de Franco a una mujer, — Francisca Gomila, de Andraitx —, quien las había perdido. Y para esta mujer de pueblo, modesta como él, ese dinero perdido era la pensión que recibe como único modo de vida. Y es de esta mujer que llora su desgracia, que se apiada Pedro Tomás y su gran corazón vibra de emoción y le mueve a desprenderse de lo que a él le hace falta para entregárselo en nombre de Dios y de Franco.

Pasan los días... Francisco Gomila encuentra y recobra su dinero. Indaga da con Tomás y le devuelve las treinta pesetas que tan generosamente le dió.

Pero nuestro camarada, que sabe de los afanes y de las normas de nuestra Revolución, firme sereno y sonriente le dice: Mujer, lo que se entrega en nombre de Dios y de Franco, no se devuelve.

No hemos querido, que este rasgo significativo se apague en el frío del silencio. Un saludo brazo en alto, camarada Tomás. Y un grito muy fuerte que es felicitación: ¡Arriba España!

LLEVE SU PUBLICIDAD A BOLSERIA, 18 ANUNCIAR ES VENDER

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

El cuerpo de ejército de Navarra, que a la hora de dar el parte de ayer seguía avanzando, ocupó con fuerte resistencia del enemigo, los pueblos de Talarn y Claret y la Ermita de Puig Masana. Las fuerzas del mismo cuerpo que operan cerca de la frontera, combatieron duramente al enemigo en las alturas al noroeste del pueblo de San Vicente, derrotándolo por completo.

En el día de hoy estas mismas fuerzas han limpiado el terreno conquistado ayer y las que operan más al sur pasaron el Noguera Pallaresa por la presa de Tremp y ocuparon el importante pueblo de este nombre, la presa y pantano, el pueblo de Vilamitjana, La Pobla de Segur, la central, cortándose las dos líneas de alta tensión que surten a Barcelona y las centrales de Gabet y Terradets, continuando hasta el kilómetro 46 de la carretera de Balaguer a Tremp. El enemigo dejó el terreno sembrado de cadáveres.

Han quedado liberados los pueblos de Palau de Noguera, Puigcerdás, Guardia de Tremp, Salas de Pallás, San Juan, Pobla de Segur y Fonsagrada.

El recibimiento hecho a nuestras tropas ha sido apoteósico, levantándose en algunos pueblos arcos de triunfo, dando grandes vivas al CAUDILLO y besando varios de sus habitantes la Bandera Nacional con verdadera emoción.

Se han reconocido los pueblos de Tartadell y Os de Balaguer que también han recibido a nuestras tropas con grandes muestras de entusiasmo.

Las tropas de Aragón han conquistado Villanueva de la Sal y se guían avanzando a la hora de dar el parte.

Las fuerzas legionarias han alcanzado el kilómetro 25 de la carretera a Cherta, el kilómetro 4 de la de Pauls y la cota 225 al sur de éste.

Una de nuestras divisiones, venciendo la resistencia del enemigo, ha ocupado la cota 764 al nordeste del vértice Coscollosa, Latosa, La Muntañola y cota 1.124 al nordeste de Blanca, cogiendo al enemigo muchos cadáveres, prisioneros, armamento y material.

Las fuerzas de Galicia partiendo de Sata Agueda han llevado a cabo la ocupación de las cotas 1.224, 1.213, 1.214, El Recó del Sol y vértice Tumell, desde el cual se ve el mar.

En el frente de Guadalajara, también se ha combatido hoy, rechazando los ataques del enemigo.

Ayer derribaron nuestras baterías antiaéreas en el frente de Aragón, un avión de bombardeo enemigo «Martín Bomber» seguro y otro probable.

Salamanca, 7 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

«VERTICE» llevará artículos de las más prestigiosas firmas de la Falange

supo dar salida universal — Africa y América! — a la prosperidad bajo su mando creada, esto ya no son culpas suyas porque le dió, ya lo he dicho, cuanto podía. Tampoco fué culpa suya que un Monarca no viese que el camino de España estaba en la vía que a medias anduvo don Miguel, ni que el Trono no podía subsistir sin la unidad de España, a medias embastada por la Dictadura. Aquel Enero de 1930 llevaba en germen el 14 de Abril, el 16 de Febrero y el 18 de Julio. La Dictadura frustró la revolución pendiente española; pero el Dictador hizo a España el regalo impagable de su hijo, éste sí que la iba hacer posible.

Pedro León ENTRALGO (Colaborador Nacional)

¡Arriba España!

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 7 de abril de 1938. II T., en Palma de Mallorca.

CONSEJOS DE GUERRA
(Secretaría Justicia)

I. — A las diez horas de pasado mañana sábado día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 91 del año actual, instruida por el Alférez de complemento de Artillería Juez don Tomás Peña Baines, contra Sebastián Antich Nicolau (a) "Tonto", en grado de frustración.

MARINA

CURSILLO

Relación del personal civil declarado apto para tomar parte en el curso de radiotelegrafía.

Jaime Grimault Cerdá, Francisco Salvá Planas, José M.ª Gayta Horrach, Francisco Mestre Vadell, Antonio Ibañez Vidal, Sebastián Julet Morlá, Antonio Flaquer Lliberas, Jaime Gual Picoivi, Esteban Pujol Andreu, Bernardo Villalonga Bannasar, Antonio Sastre Gayá, José Fornés Cirer, Francisco Sancho Bellil, Lorenzo Ramis Roselló, Sebastián Ramis Sastre, Jesús Aguiló Gelabert, Luis Valdés Elías, José Alonso Jutan, Francisco Mora Pora, Arnaldo Roselló Gelabert, Ivan de Bustos y Teller-Girón, Rafael Rotger Jaume.

Palma 7 Abril 1938. — Segundo Triunfal.—El C. de N. Jefe del E. M., Ramón de Ozamis Lastra.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador Civil se complace en hacer público el plausible pasaje de súbdito inglés Dn. G. A. Street, residente en Valldemosa, quien hizo entrega a este Gobierno Civil de una silla mecánica tricicleta para uso de aliado náufrago de las piernas; y puesto dicho vehículo a disposición del Excmo. señor General Comandante Militar, de común acuerdo con dicha superior autoridad ha sido entregada al señor Teniente Coronel Jefe del Hospital Militar de esta plaza para que se le dé el destino señalado por el caritativo donante.

JUNTA DE ABASTOS

Se fija como precio de tasa para la venta del queso estivo mahones el siguiente:

Queso fresco a 5'50 pías. kilo.
Queso medio curado con un 15 por ciento de merma como mínimo, a 6'25 pías. kilo.

Se fija como precio de tasa para la venta del carbón, los siguientes:

De propietario a almacénista: Encina a 2'750 pías. los 100 kilos. Olivo a 2'75 id. id.; Pino a 2'9 id. id.
De almacénista a detallista: Encina a 3'125 pías. los 100 kilos; Olivo a 2'750 id. id.; Pino a 2'75 id. id.
De detallista a consumidor: Encina a 3'5 pías. los 100 kilos; Olivo a 3'125 id. id.; Pino a 2'780 id. id.

Se fijan como precios de tasa de los artículos que a continuación se expresan, incluidos los arbitrios municipales de Palma, los siguientes:

Se fijan como precios de tasa de los artículos que a continuación se expresan, incluidos los arbitrios municipales de Palma, los siguientes, de almacénista o fabricante a detallista y de detallista a público respectivamente:

Sobrassada, libre venta; Jamón medio curado 7'50 y 12; Jamón curado 8 y 13; Jamón Bayona 10 y 12'50; Tocino canal gordo 3'75 y 4'50; Tocino ventresca 4 y 4'80; Lomo embuchado 10 y 14; Mienteca 3'90 y 4'25;

Butifarra Balear 8 y 10; Salenichón corriente 11 y 13'50; Salenichón cular 12'50 y 14'50; Mortada a 9 y 11; Fuet Imperial 11 y 14; Chorizo imitación Rioja 8 y 10; Espaldas curadas 7 y 10; Costillas peladas 3'75 y 4'25; Costillas carnudas 4 y 5; Patas saladas y espinazo 2'25 y 3; Caretas saladas 3 y 3'75; Camélot venta libre; Espaldas medio curadas 6'50 y 9.

Palma a 6 Abril de 1938. II T.—El Gobernador Presidente.

DE LA REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarnos el sábado próximo día 8 del corriente, a las 9 horas los camiones y a las 10'30 los automóviles en el Cuartel de Intendencia, para su inspección y revisión a efectos de requisa, debiendo presentar relación jurada o certificado de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto no pueden ser presentados.

AUTOMOVILES LIGEROS

Fiat P. M. 6617; Fiat P. M. 4853; Citroen P. M. 4851; Chrysler P. M. 4851; Chrysler P. M. 4850; Citroen P. M. 4849; Ford P. M. 4848; Ford P. D. 4846; Chrysler P. M. 4847; Peugeot P. M. 4839; Rollan P. M. 4833; Ford P. M. 4832; Talbot P. M. 4830; Citroen P. M. 4826; Dodge C. 4826; Citroen P. M. 4825; Renault P. M. 4822; Mathis P. M. 4821; Peugeot P. M. 4820; Fiat P. M. 4818; Nash P. M. 4817; Citroen P. M. 4816; Buick P. M. 4815; Ford P. M. 4814; Fiat P. M. 4811; Fiat P. M. 4810; Ford P. M. 4810; Essex P. M. 4809; Ford P. M. 4808; Fiat P. M. 4807; Chrysler P. M. 4806; Chrysler P. M. 4808.

CAMIONES

Motor 5.315.162; B. 61966; Citroen B. 32969; Citroen B. 49128; Ford B. 47181; Ford B. 38872; Ford B. 29268; Ford B. 25535; Citroen B. 24930; Citroen B. 16232; Citroen B. 11310; Mercedes P. M. 6832; Morris P. M. 6884; Renault P. M. 6585; G. M. C. P. M. 6364; G. M. C. P. M. 6623; Berliet P. M. 6272; Chevrolet P. M. 6106; Lancia P. M. 6084; Berliet P. M. 6063; Berliet P. M. 6028; Ford P. M. 5924; Ford P. M. 5916; Mercedes P. M. 5865; Chevrolet P. M. 5787; Ford P. M. 5780; Berliet P. M. 5780; P. M. 4769.

Palma 7 de Abril de 1938. II T.—El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

TEL. 244 PALMA DE MALLORCA

3 PROTECTORA HOY 3 GRANDES FILMS

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Bajo a presidencia del señor Moragues celebró sesión la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares a las doce horas de ayer.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Se acordó el señalamiento de precios para el abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministradas durante el mes de marzo por los Ayuntamientos de esta provincia a las fuerzas de la guardia civil.

Fueron aprobados un dictamen del Comité Ejecutivo del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación acerca de la recaudación en la Zona de Ibiza, y otro dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo la aprobación de los padrones del Impuesto de cédulas personales respectivos a los Municipios de San Antonio Abad y Mancor del Valle.

Visto un oficio de la Regidora provincial de la Sección Femenina de a Delegación Provincial de Flechista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interesando el envío de libros para la Biblioteca de dicha Sección, se accedió a ello.

Se acordó la admisión de varios inválidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se acordó adquirir para el Hospital Provincial el algodón hidrófilo que en aquel Establecimiento se necesita. Y para la Casa de Misericordia el material que se necesita en el taller zapatería de aquel Establecimiento.

Otro del mismo acompañando relación de ropas y prendas de vestir que en aquel Establecimiento se necesitan.

Pasa a Beneficencia un oficio del Director de la Clínica Mental de Jesús acerca del grave problema que en aquel Establecimiento crea la escasez de agua potable.

Se acordó aprobar la nómina de las indemnizaciones que corresponden al Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas por la inspección técnica durante el mes de marzo último de los caminos vecinales subvencionados en conservación.

Se acordó autorizar el blanqueo de varias dependencias del Hospital provincial.

Quedó enterada de una relación de obras ingresadas en la Biblioteca de Cultura artesana durante el primer trimestre del corriente año y de que en la actualidad dicha Biblioteca consta de 3.777 obras, 3129 volúmenes y 1.738 folletos.

Quedó también la Comisión enterada de haber remitido el señor Médico Jefe del Servicio de Fisiología del Hospital provincial la memoria que ha redactado en cumplimiento de acuerdo de esta Corporación.

Se acordó autorizar la ejecución de obras en una finca lindante con el camino vecinal núm. 101 denominado "De Manacor a Porto Cristo".

Y se levantó la sesión.

PUERICULTURA

El próximo sábado día 9 a las 5'30 de la tarde dará su anunciada conferencia el Jefe de Epidemiología del Instituto Provincial de Higiene doctor Nadal, sobre "Estadística Sanitaria Infantil".

Lo que se hace público para conocimiento de las señoritas interesadas en el actual curso de Puericultura y para las de los cursos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

COMPRESOR «AQUI ESTAMOS»

NOTICIARIO

VIDA PALMESANA

REGRESO

Llegó ayer por vía aérea, el pintor don Enrique Ochoa, cuya exposición de obras pictóricas en Italia tan gran éxito conquistó.

A SEVILLA

Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Ministerio de Educación Nacional en Vitoria el Abogado y funcionario de Administración Civil don Luis Miró de Mesa.

Para posesionarse de su cargo salió ayer para Sevilla acompañado de su familia.

También embarcaron para la Península nuestro camarada Gabriel Moragues Argón y su joven esposa.

HA MUERTO LOPEZ DE SORIA

Ha muerto López de Soria. Un gran camarada entre los camaradas mejores. Un luchador infatigable de nuestra causa. Una camisa azul que no conoció nunca el descanso ni el miedo.

Un niño aún, se muestra ya impetuoso y enérgico defendiendo su ideal. Como estudiante su nombre se hace popular en las aulas: López de Soria sabe enfrentarse sólo con los enemigos de la Falange y de España; López de Soria quiere ser militar; él sabe bien, que José Antonio dijo que lo religioso y lo militar son los dos únicos modos serios de entender la Vida.

Y en el Alcázar, monumento de la raza, entre los muros que luego vivieron la más gloriosa epopeya de nuestra guerra, López de Soria, viste por primera el hábito castrense. Es cadete. ¡Qué bien suena esta palabra arregada a su nombre! Orgulloso y alegre sigue la carrera de las armas con ardor y con fe. Sabe ser "mitad monje y mitad soldado" porque así lo aprendió del Ausenae, ¡18 de Julio de 1936! López de Soria está en Mallorca. Suena el clarín de la lucha y ahí está López de Soria en la calle entusiasta, vibrante, multiplicándose al frente de sus camisas azules. Y Mallorca es pisoteada por la pezuña salvaje de la hoz y del martillo, y se crea el Tercio. López de Soria se alista en él y en Porto Cristo se cubre de gloria y cae herido mandando su sección de legionarios.

Después, sale para los frentes de guerra de la península. Combate bravo y triunfante, toma parte en difíciles y gloriosos hechos de nuestra Cruzada gigantesca. Es ascendido a Teniente.

Y ahora nos llega la noticia de que ha caído como un valiente. El partido sonriente, con nuestro grito en sus labios para montar un servicio por el mundo. Ha caído por Dios, por España y su Revolución Nacional-socialista. Los que te conocimos de cerca, los que militamos en Falange a tus órdenes, cuando Falange sabía de catacumbas hoy levantamos nuestro brazo, con emoción intensa y gemos: "Camarada Adolfo López de Soria, Teniente de la gloriosa Infantería Española. ¡Presente!"

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

Hijo de A. Ramis Cerdá

M. Fuensanta, 3 PALMA

Molituración de corteza, curtiembres y tintoreas.

Especialidad en pino para tejido de redes

FOMENTO DEL CIVISMO

El próximo Domingo, día 10 del actual, a las cuatro y media de la tarde, celebrará Junta General ordinaria dicha entidad, en su local social, Pasaje Catalonia, número 5, para proceder reglamentariamente a la aprobación de cuentas del finido ejercicio, y renovación de la Junta Directiva.

Lo que se nos ruega hagamos público para conocimiento de los señores asociados, a quienes se suplica la puntual asistencia.

CUPON PARA CIEGOS

SORTEO DE 7 ABRIL 1938

Número premiado: 17, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 16—18, con 3 pesetas.

CRONICA CATOLICA

PARA MASANA

SANTORAL. — Santas Casilda y María Ofoe. — Ayuno.

CUARENTA HORAS. — Continúan en el Oratorio de la Misericordia, de dedicadas a Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las 8 de la mañana. Por la tarde conclusión del Septenario y reserva de D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Iglesia de la Concepción, a las 2 y media de la tarde se expone la Santa Paz, y a las 6 y media Rosario, meditación y reserva de la misma.

VISITA. — A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

LA FERIA DE RAMOS

En la tarde de ayer inauguróse la típica feria de Ramos.

Los niños y niñas de los Establecimientos benéficos de esta capital asistieron atentamente invitados, siendo obsequiados con golosinas y juguetes ofrecidos por generosos feriantes.

Nuestros Flechas Navales en formación imponente asistieron también a dicho acto siendo comendados de atención.

Las autoridades, recomieron el trayecto en donde se han instalado las casetas de dulcería, puestos de juguetes y atracciones, situadas a lo largo del paseo de Estanislao Figueras y cerca de la Escuela Graduada de Levante.

La Banda Municipal amenizó la fiesta e interpretó los himnos patrióticos.

La fiesta de hoy es en consonancia con los momentos actuales, sencilla y modesta, y con el solo fin de no interrumpir tan antigua fiesta palmesana. Pero se nos asegura que el año próximo vestirá extraordinario esplendor, y que con el retorno de las banderas victoriosas, se celebrará con el entusiasmo y gozo que requiere el triunfo conseguido y en pleno resurgimiento de la España Nueva.

VIN DOR

Algo nuevo bajo el sol será sin duda el extraordinario de

«VERTICE»

180 páginas con las más prestigiosas firmas de la España Nacional

VISITAD «AMANECER» CARRETERA DE SOLLER

Hermosa barriada
Todo chalets
Urbanización la más perfecta y moderna de Palma
Lugar sano y tranquilo
Luz eléctrica—agua—autobuses
Bonitos chalets con jardín, a plazos y al contado

Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. I.

Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81

NOTA 24 chalets construidos en 5 meses.
Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

DE LOS MAESTROS CATOLICOS

Deseara esta asociación de facilitar la labor de los Maestros, principalmente en aquellas materias cuya vulgarización es de vital interés para la Nueva España y de acuerdo con la Circular de Ilmo. Sr. Jefe de los Servicios de 1.ª Enseñanza, ha solicitado y obtenido la cooperación de valiosos elementos para organizar un Cursillo sobre "Encíclicas Sociales".

Tendrá lugar el Cursillo los días 11, 12 y 13 del corriente en el Salón de Actos de Acción Católica Zavellá, 17.

El plan del Cursillo es el siguiente:

TRES lecciones por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Provincial de los PP. Franciscanos.

I El Derecho de Propiedad y sus derivaciones.

II Capital Trabajo y sus respectivos derechos a la luz de las Encíclicas.

III Comparación de las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno".

TRES lecciones por el Rdo. D. Bartolomé Quetglas, Maestro Nacional y eminente sociólogo.

I Historia del Trabajo.

II Doctrina de las Encíclicas sobre algunos puntos concretos.

III L organización profesional a la luz de las Encíclicas.

Una lección por D. Andrés Buades, Presidente de la Caja Compensadora de cargas familiares, sobre el tema: "Aspecto práctico de la Provisión social".

Una lección por D. Bartolomé Amengual, Jefe de la Oficina de Colocación Obrera Tema: Derecho social y Provisión".

Podrán inscribirse todos los Maestros y personas que se interesen por la Solución Católica de la Cuestión Social.

Los que deseen Programas con un resumen de las lecciones pueden solicitarlos en las Librerías "Ferrer", aime II, 10 y "Politécnica" Maura, 4.

'TELON Y PANTALLA

RIALTO

"CORACEROS DE PRUSIA"

Ufa presentó ayer en el popular salón, una gran película de rigurosos entrec 1938.

Coraceros de Prusia, es una cinta en la que el equilibrio y la ponderación artística son dignos de elogio. Es un film solemne y sobrio, cuya realización es un constante acierto. Tiene escenas hermosas, una fotografía limpia que los refleja y justiza en el sonido.

Argumento que crece en interés a medida que rueda la película. Está basado sobre un tema de espionaje en 1809, en la época de Napoleón.

Lil Dagover, la veterana y célebre actriz alemana en su papel de espiã francesa desarrolla un admirable trabajo, su persistencia queda en esta actuación a la altura que le corresponde.

El galán que la segunda interpretan do el papel de Capitán de Centricos, artista poco conocido, armoniza con la primera figura.

Este film serio y fino, complementado por una chistosísima película, forma un programa interesante.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— CUANDO EL AMOR MUERE, VIDAS EN PELIGRO y QUIEN ME QUIERE A MI? en español.

PROTECTORA.—Estreno LA HIJA DEL PENAL en español. SUCEDIÓ UNA NOCHE Clark Gable y Claudette Colbert. ASTURIAS VIC TORIOSA gran reportaje de actualidad.

RIALTO.— Hoy estreno CORACEROS DE PRUSIA, film U.F.A. por Lil Dagover.

BORN.—CUANDO EL DIABLO ASOMA, Clar Gable Robert Montgomery, Joan Crawford. EL CUARTO 309, Franchot Tone.

LIRICO.—Estreno "ROSE MARIE" por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

MODERNO.— Hoy estreno CORACEROS DE PRUSIA, film U.F.A. por Lil Dagover.

BALEAR.— Hoy MORENA CLARA con Imperio Argentina y ENEMIGOS LEALES".

ORIENTAL.— LA HIJA DE JUAN SIMON y TORBELLINO DE ALMAS.

RIALTO y MODERNO

HOY GRAN SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

Importante y riguroso estreno 1938

CORACEROS DE PRUSIA

por la reconocida y famosa actriz LIL DAGOVER
Un film regio y espectacular

Los escaparates de

ALMACENES ENSEÑAT

permanecerán cerrados hasta el día 9

Visítelos el día 10

Indice de ayer
CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

AUXILIO Social
LA PASCUA LLEGA, CAMARADAS

¡TENEMOS NUESTROS... desde hace meses... AUXILIO SOCIAL... PASCUA FLORIDA EN "AUXILIO SOCIAL"...

bendiciones que los liberados lanzan a la Faange... PASCUA FLORIDA EN "AUXILIO SOCIAL"... FELANITX DONATIVOS DEL ALMENDRON...

SECCION FEMENINA

Habiéndose dado por la Secretaría General los distintivos de mando y emblemas de Servicio... SECCION FEMENINA... FELANITX DONATIVOS DEL ALMENDRON...

O. N. S.

A TODOS LOS AFILIADOS EN LA O. N. S. Principio fundamental de nuestro glorioso Movimiento es la disciplina...

Nuestras tropas se hallan ya en el corazón de la provincia de Lérida... la zona de Boltaña profundo por la parte de Lérida y Tarragona...

la zona de Boltaña profundo por la parte de Lérida y Tarragona... Mientras por Cataluña continúa la constante progresión de los soldados de España...

FRANCIA CONTRA EL GOBIERNO BLUM

París. — En toda Francia surgen protestas contra los demagógicos proyectos financieros del gobierno Blum...

POZAS A LOS TRIBUNALES

París. — Comunican de Barcelona que el general Pozas, comandante en jefe del ejército rojo y Eduardo del Castillo comisario político del mismo...

Nacional Hotel
Habitaciones con gran confort
Cocina esmerada
Espiñadas terrazas con jardín
Playa para baños
Embarcaciones de recreo
Pistas de Tennis frente al Hotel
Refugio propio

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras
Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

COMPRARIASE
grupo electro-bomba centrifugo o bomba sola de seis a diez mil litros hora, profundidad sesenta metros.
SE VENDEN
6 parejas de palomas de raza con o sin palomar transportable.
SE VENDE
Diccionario PAL-LAS-CATALAN-CASTELLANO Y FRANCES.
SE VENDE
I tomo de la partida Doble de contabilidad, de Oliver.
LA FARSA
Compraría ejemplares.
COMPRARIA
n.º 1 de la Revista Nacional Sindicalista "JERARQUIA".

Donubio Azul
SABADO
BAILE del PERFUME
SEGUROS contra defunciones
LLORET
General Mola 23-29
T. 2017

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA
LA JUVENTUD Y EL CAU-DILLO
Pr eso nos hemos sostenido y nos sostendremos; por eso España será de esta juventud que, movida por la fé, ha renunciado a la vida y en algunas casas hasta al amor...

LA PREVISORA MALLOQUINA
NO ES UNA FUNERARIA
Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un doblon, o abona el valor de su servicio cada 10 años.
ASOCIATE A ELA
ING LO OMBRES CIUDADANOS
TELÉFONO 5239
Fco. Sancho, 35

CALZADOS CELTA
LAS CALZADOS AMERICAS
SUCURSAL: SINDICATO, 37
JAIME II, 67

PILAR PRIMO DE RIVERA EN NUESTRO CONGRESO FEMENINO
(Conclusion)
LA JUVENTUD Y EL CAU-DILLO
Pr eso nos hemos sostenido y nos sostendremos; por eso España será de esta juventud que, movida por la fé, ha renunciado a la vida y en algunas casas hasta al amor...

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
8 DE ABRIL
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 251

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2071

Nuestras últimas noticias

El senado francés y el pueblo opuestos a León Blum

El Tebib Arrumi

Otra victoria grande y de importancia excepcional. Estas fuerzas admirables y nunca bastante bien ponderadas del Cuerpo de Ejército de Navarra que operaron formidablemente en los Pirineos y que con gran gallardía están venciendo día por día la dureza del terreno infernal, esas fuerzas que manda el General Solchaga, han ocupado hoy Tremp, la importante ciudad, capital y centro de la industria catalana; porque allí nace y se distribuye toda la energía eléctrica, fuente de riqueza del país.

No tengo detalles; sé que van las fuerzas de Navarra, corriendo hacia la presa y el pantano para evitar su vedadura que sería la ruina de Cataluña por mucho tiempo; pero pase lo que pase, nosotros, hemos hecho lo humanamente posible para evitar este estrepitoso dolor a la tierra y a la gente catalana. Si se logra, se deberá a los soldados del Cuerpo de Navarra, para los que hoy, el cronista que sabe de su heroico comportamiento pide un aplauso y el vitor más entusiasta.

Quiero hablar de la última decisión de nuestro Gobierno que me complace mucho, puesto que a la guerra por España con las armas en la mano se le llama.

Se trata de la aprobación del reclutamiento del Cuerpo de Caballeros Mutilados, obra de justicia y de honor que ha procurado durante largos meses al Generalísimo y que acaba de promulgar en una organización tan sabia como ponderable.

De hoy más, los bravos hijos de España, que por ella perdieron su firmeza física y que sufrieron a puro por insuficiencia, incompatible con la vida normal que siempre hicieron, ya no tendrán que preocuparse por el porvenir que les espera porque la justicia de Franco les coloca en situación de hacer frente a todas las adversidades de la vida.

Nada más justo que los que dieron el tesoro de su juventud y de su fortaleza, reciban el premio de una vida acomodada, sino placentera que les ayude a olvidar la mutilación que en

su cuerpo produjo la metralla enemiga.

Franco ha colocado al frente de este Cuerpo, al General Millán Astray, fundador de la Legión, al hombre que en las huelgas de sus mutilaciones simboliza la abnegación, el espíritu de sacrificio del Ejército entero. Millán Astray manda, organiza y vela de una vez para siempre por todos aquellos que supieron merecer la gratitud de España y de sus buenos hijos.

¡Españoles! No olvidar nunca lo que estos hombres y este Cuerpo representan. Vuestras pruebas de amor y respeto para los mutilados de guerra. Pensad siempre en ellos y seguid en esto como en todo el ejemplo del Caudillo.

No hace mucho que al regresar del campo de batalla, Franco vio como dos mutilados eran transportados de una casa en unas sillas con dos hombres fuertes. Aquella misma noche, dió orden a su ayudante para que encárrase 100 carros ortopédicos a los inválidos que pueden conducir cómodamente por sí mismos. El importe de estos carros, cancelado en la cuenta de derivados que para mí y a mi disposición me envíen, porque quiero que éstos muchachos, puedan trasladarse como lo harían si tuvieran las piernas que por España perdieron.

Acordaos siempre de esos mutilados, reliquia hermosa que nos deja la guerra. Hacedlo como lo ha hecho el hijo de un redactor de "A B C" que ha muerto hace poco; su hijo me envía el reloj sonoro que su padre, ciego, poseía para que se lo dé a un ciego de la guerra.

El General Millán Astray, lo ha recibido hoy de mi mano.

Pensad siempre en esto:
Que no les falte nada a estos héroes; vuestro apoyo, vuestro fervor, vuestras pruebas de gratitud, vuestros signos de respeto.

Y únicamente así, colaborareis a la gran obra de justicia de nuestro Caudillo Franco, y os honraráis, honrando también a los mejores y más nobles hijos que tiene España.

El Tebib ARRUMI

RECHAZASE LA PETICION DE PLENOS PODERES, Y LOS EXTREMISTAS SIGUEN ALTERANDO EL ORDEN PUBLICO

París. — Desde primeras horas de la tarde de ayer, la prefectura de policía estableció un fuerte servicio de prevención en los alrededores del Senado, el cual fué reforzado por compañías de caballería y de la guardia móvil, constituyendo una verdadera barrera en los alrededores de la alta Cámara.

Pocos momentos después de las seis aparecieron por las calles centenares de manifestantes que daban gritos contra el Senado desfilando alrededor del palacio de Luxemburgo, donde aquél celebra sus sesiones. Fueron disueltos por la fuerza pública. Pero pocos momentos después una manifestación de varios millares de individuos se presentó en las bocacalles inmediatas gritando asimismo «¡muera el Senado!» y tratando de avanzar. Del resto del público salían muchas voces de «¡viva el Senado!» y «¡viva Francia!», para ahogar las voces subversivas que lanzaban los comunistas. Hubo algunas descargas, contusión y heridos.

Otra columna de manifestantes trató de llegar también hasta el palacio del Senado pero se lo impidió la fuerte barrera de policía y de guardias de caballo. En este nuevo encuentro fué agredido y hubo de ser trasladado al hospital uno de los guardias y resultaron también heridos algunos manifestantes y se practicaron numerosas detenciones.

Se calcula que en dichas manifestaciones han tomado parte unos ochocientos mil obreros. En la calle Saint Michel, cercana al Senado se produjeron violentos incidentes en los establecimientos públicos, pues los revoltosos intentaban invadirlos y los

clientes que allí había los recibieron a golpes de sillas y a botellazos originándose terribles batallas y resultando por ambas partes numerosos contusos.

París. — A las tres y cuarto se reunió la comisión de Hacienda del Senado. Inmediatamente se entró a discutir el proyecto de poderes financieros aprobado por la Cámara y se acordó rechazarlo por 25 votos contra 6.

Esta decisión, aún cuando se preveía, causó verdadera sensación, dada la diferencia de los votos en pro y en contra. Todo el mundo se preguntaba qué iba a decir el gobierno.

Es difícil hacer pronósticos, pero según todos los informes que se poseen en esta hora, el Presidente del Consejo ha decidido seguir el procedimiento normal y mañana a las tres de la tarde se presentará al Senado para defender su proyecto.

La impresión dominante es que hoy viernes ha de ser la primera jornada de la nueva crisis ministerial francesa; que está ya virtualmente planteada.

París. — El Senado se reunió esta tarde y empezó la discusión sobre la proposición de un senador relativa a la ocupación de las fábricas. El asunto pasó a la comisión y seguidamente se leyó a la discusión del proyecto de ley que modifica la de 9 de abril de 1938, sobre las responsabilidades en los accidentes del trabajo.

París. — Permanece estacionaria la situación de la huelga metalúrgica y las negociaciones sobre la solución del conflicto se hallan en un punto muerto.

Crónica de hoy

El periódico «Le Petit Parisien» anuncia en su edición de anoche que el gobierno rojo de Negrín, ante la gravedad de la situación provocada por el inminente corte de comunicaciones entre Valencia y Barcelona, se va a trasladar en breve a la región sur de la zona por él dominada, pues esta zona es la extensión de las dos partes en que quedará dividida la España del marxismo.

También dice el citado rotativo francés que el doctor Negrín adopta esta resolución teniendo en cuenta que Cataluña puede gobernarse independientemente a las órdenes inmediatas de la Generalidad, pues esta ha sido siempre la ilusión de los catalanes y parece que ahora tendrán, al fin, ocasión de realizarla.

Pero no es fácil todavía adivinar con exactitud el rumbo que tomará el comité bolchevique de Barcelona. En sus últimos discursos, los dirigentes rojos han afirmado que resistirán en su puesto hasta los últimos momentos. Claro está que no basta que lo digan para que lo creamos, pues también lo decían antes de marcharse de Madrid, pero ahora hay otro motivo para creer que permanecerán en Barcelona hasta el momento de tomar el avión, pues no es fácil, dada su contextura moral, que se trasladen otra vez a Valencia. En primer lugar, porque los valencianos no habían de consentir este ridículo regreso del gobierno fugitivo, modelo de traiciones y cobardías; y en segundo lugar, porque en la parte sur el gobierno está todavía menos seguro que en la parte norte.

Si se traslada a Valencia (o Castellón o Cartagena) queda reducido a vivir únicamente de los recursos de la zona española, y obligado a correr la misma suerte que les está reservada a los restos de su ejército, que no podrán ya ser reforzados ni completados con nuevos envíos del extranjero por vía terrestre y por mar será muy problemática la ayuda que puedan recibir desde hoy en

adelante. Una vez cortadas las comunicaciones, la zona marxista del sur sufrirá que agotarse asimismo y morirá el mejor de los casos por propia sujeción.

Por esto creemos que esta vez el gobierno rojo cumplirá su palabra y permanecerá en Barcelona hasta el momento, hasta la hora emocionante de huir de España definitivamente. De Barcelona, dirigirá la guerra durante el tiempo que le queda todavía permanencia en tierras hispanas, pero que la tranquilidad de que goza en solamente relativa, pues la creciente proximidad de las tropas de Franco amargará bastante las contadas horas que le quedan de disfrute del poder.

Otra consideración que estará pendiente sin duda en el ánimo de Negrín para adoptar una resolución sobre marchar a Valencia o quedar en Barcelona, es la siguiente. Si adopta la primera de las dos soluciones, puede trasladar a Valencia las defensas de Madrid, con lo que podría prolongar relativamente su vida durante algún tiempo en la capital levantina. Pero esto significaría desgarnecer la resistencia de Mijia, significaría levantar el peso que oprime la voluntad de los milicianos, los cuales en cuanto vieran minuida su guarnición militar no darían un momento en salir al encuentro del ejército salvador del Generalísimo. De este modo Madrid caería en manos poder sin necesidad de hacer grandes derrames de sangre, lo cual ha sido siempre el anhelo y la aspiración del General Franco.

Y una vez liberada Madrid, y cortadas las comunicaciones de Valencia con Cataluña, no quedaría ya problema alguno: Las dos zonas rojas, separadas entre sí, rivalizarían en su deseo de huir cuanto antes con tan trágica situación y ninguna de las dos quería la última en levantar la bandera de paz. Esta es actualmente la perspectiva que ofrece la situación militar y política de la guerra.

RADIO TENERIFE HACE EL RESUMEN DE LAS ULTIMAS OPERACIONES

PROSIGUE LA LIMPIEZA

En el sector Norte de la provincia de Huesca, continúa la limpieza del terreno, empujando a los milicianos al otro lado de los Pirineos.

En el valle del río Ara, fué ocupado el pueblo de Torba y se prosiguió hasta los pueblos de Laborda y San Vicente en camino paralelo a las estribaciones montañosas de la frontera. Según noticias, los guardias móviles franceses, esperan una nueva torrentera de 5.000 milicianos pues los últimos pasados que por el Valle de Menasques andan por partidas sueltas muy numerosas, se dirigen en marcha forzada hacia el territorio francés.

¿Y EN GUADALAJARA?

Pues en el último número del periódico "The Times", se decía que la república para reorganizarse de las derrotas de Aragón y Cataluña se decidían ahora a sacar el rabo al tigre en Guadalajara.

No se puede decir de una manera más gráfica los intentos ridículos de los marxistas. Todo lo de Guadalajara no ha sido más que ganas de meter un poco de ruido a correr la pólvora.

Pero, lo que siempre sucede a los perros flacos: Durante el día de ayer nuestros soldados quisieron contestar a dicha molestia y los han propinado un fuerte castigo en dicho sector con numerosos muertos, un centenar de prisioneros y avance general de nuestras líneas. Todo esto, para que vuelvan otra vez.

LOS LIMITES CATALANES QUEDAN ATRAS

La línea límite de Cataluña, continúa siendo rebasada por nuevos puntos. El río Ribagorza, se cruza una vez más, entre los pueblos de Monfau y Lacorta.

Más abajo, también se salva el obstáculo a la altura de Auberola; y en a parte más norteña que alcanzan los pueblos de Claramunt y Croles, colocándose nuestras avanzadas muy cerca del pueblo de Tremp.

Esta población es famosa por sus saltos de agua que alimentan y dan fuerza a la mayoría de las fábricas de Cataluña.

LA CONQUISTA DE BALAGUER

Las maniobras que se venían realizando estos días al Norte, Oeste y Sur de Balaguer, iban colocando a nuestro Ejército en immejorables posiciones para lanzarse al asalto.

Ayer mañana, cayeron en poder de nuestros soldados, Castelló de Farfana; y a última hora de la tarde, en avance combinado con otras fuerzas, se entró en el importante pueblo de Balaguer, situado a 29 kilómetros al N. O. de Lérida.

Balaguer, sobre la orilla derecha del Segre, cuenta con 10.000 habitantes; y desde el punto de vista

Justo M. El Sevillano

Los soldados de las duras y bravas divisiones navarras, que componen el cuerpo de ejército que manda el General olzaga han ocupado Tremp. He aquí una de las más interesantes noticias de la guerra. La ocupación de Tremp equivale a una gran batalla ganada. Con el dominio de los firmos saltos de agua se frustran algunos de los propósitos catastróficos que abrigaba el enemigo. Llegaron los rojos a insinuar la amenaza de que las computaras serían voladas y ese enorme caudal de agua allí embalsado, se precipitaria por el Segre produciendo la inundación de Lérida. Era de temer. El pantano de Barasona con sus 70 millones de metros cúbicos, se precipitó por el Cinca, voladas sus compuertas para detenernos ante los muros de Fraga. Era posible que el atentado se repitiera en Tremp. Ya Indalecio había advertido la posibilidad de un accidente, accidente que interrumpiera el servicio de luz y fuerza a Cataluña. Patealizadas las industrias será ocasión de que todos los obreros empuñen las armas, había dicho hace unos días el exministro de Defensa del gobierno republicano. El rápido avance de los soldados del General Solchaga ha evitado la catástrofe.

En el día de hoy los soldados que desde ayer ocuparon las alturas, completaron la ocupación de los saltos de agua, la Central Hidroeléctrica de La Canadiense y el pueblo. Quiere esto decir que desde la mañana de hoy, somos dueños de la principal fuente de energía y de luz que daba vida a Cataluña.

Tremp envasaba actualmente unos 220 millones de metros cúbicos. Do-

minamos también los pantanos de Gudet y Terradets, con 50 millones y el de Camarasa con 280. Estos tres pantanos recogen las aguas del Noguera Pallaresa.

Pudiéramos decir que esta progresión representa para el término de la guerra, tanto como haber ganado una gran batalla. La energía eléctrica que provee el 70 por ciento de Cataluña, está en nuestro poder; y nuestros soldados han impedido con su rapidísimo avance, que se consumara el proyecto de volar los saltos de agua para que el Segre inundara a Lérida.

JUSTO M. SEVILLANO

PROPAGANDA DEL FUERO DEL TRABAJO

Zanagoza. — El próximo sábado día 9, a las 7 de la tarde y en el Salón de Actos de la C. O. N. S. dará comienzo la campaña de propaganda del Fuero del Trabajo, organizada por la Organización sindical de FET y de las JONS de Zaragoza, en colaboración con la Jefatura Nacional de Propaganda, con una conferencia que pronunciará el Delegado Sindical Provincial José Levina.

ALMACEN SAN MIGUEL
Trajes a medida-Uniformes militares

DANUBIO AZUL
(Pronto: BOXEO)
para supervivientes BALEARES

COMERCIANTE:
ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

EL PLAN MARAVILLOSO DE LA FUGA

Persona llegada recientemente a Perpignan procedente de Barcelona y que nos merece entero crédito, ha manifestado que el nuevo gobierno rojo de Barcelona está completamente desmoronado, habiendo conseguido del gobierno francés autorización para refugiarse en su embajada y embarcarse en buques de guerra de esta misma nación.

Se sabe también que existen varias embarcaciones en la playa de Calatayud destinadas a los miembros del gobierno cuando llegue el momento oportuno, como también que hay dos que de guerra franceses destinadas a recoger tan ilustres fugitivos.

AVION ROJO QUE ATERRIZA EN LISBOA

Aterrizó en el campo del Jockey-Club de esta capital un gran trimotor con bandera del Gobierno de Barcelona, tripulado por tres oficiales, que, apenas descendieron, saludaron a los que acudieron a recibirlos con el brazo en alto, al estilo fascista.

París. — Las familias de los principales miembros del gobierno rojo, España comienzan a afilarse a territorio francés.

UN GESTO DEL DUCE

Florescia. — El Duce ha acordado por tres meses una Bolsa especial de estudio a la pianista que todavía no tiene 14 años Vera Franceschi para que pueda perfeccionar sus estudios en el Conservatorio de Roma. La Bolsa es de 1.500 liras mensuales. Franceschi vive en San Francisco de California con sus padres. La familia vive en condiciones modestas y se había dirigido a Mussolini para obtener el auxilio económico necesario para los estudios de la niña. Una vez más el Duce ha demostrado que sabe escuchar la voz de los humildes, cuando se encuentran en un país lejano.

Fuera 1938, cuando el Duce se comprometió a dar un gesto de amistad a la pianista que todavía no tiene 14 años Vera Franceschi para que pueda perfeccionar sus estudios en el Conservatorio de Roma. La Bolsa es de 1.500 liras mensuales. Franceschi vive en San Francisco de California con sus padres. La familia vive en condiciones modestas y se había dirigido a Mussolini para obtener el auxilio económico necesario para los estudios de la niña. Una vez más el Duce ha demostrado que sabe escuchar la voz de los humildes, cuando se encuentran en un país lejano.

«VERTICE»
1938
Constará de 180 páginas, 16 a color. Innumerables páginas a colores. Reserve su número.